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СЕКЦІЯ 5 

РОЗВИТОК ОБДАРОВАНОЇ ДИТИНИ В ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ  

Наукові підходи до проблеми академічної обдарованості учнів 

Пашкова Марина 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, доцент В. В. Ушмарова 

Аналіз результатів останніх досліджень привертає увагу до того, що 

немає чіткого визначення поняття «академічна обдарованість». Часто 

дослідники послуговуються поняттями «академічна обдарованість», 

«інтелектуальна обдарованість», «розумова обдарованість» як синонімами. 

Вивчення академічної обдарованості в педагогічній психології пов’язане з 

дослідженнями научуваності (Б. Ананьєв, О. Власова, В. Дружинін, Г. Костюк, 

Н. Менчинська, Н. Лейтес та ін.). При цьому під научуваністю розуміють 

особливості мисленнєвої діяльності, що відіграють певну роль в успішності  

навчання. У дослідженнях визначається також перфекціонізм як особистісний 

чинник академічної обдарованості. 

В. Онацький вважає академічну обдарованість індивідуальним проявом 

обдарованості дитини. Дитину, чиї здібності та потенціал для навчальних 

досягнень значно вищі, ніж у її однолітків, дослідник називає академічно 

обдарованою. Для такої дитини характерні стійка пізнавальна потреба, 

дослідницька активність у виконанні будь-яких завдань, здатність до аналізу і 

прогнозу. При цьому типі обдарованості на перший план виходять особливі 

здібності до навчання.  

Б. Блум у «Таксономії цілей навчання» запропонував використовувати 

«ключові індикатори» для визначення академічної обдарованості: виявляє 

надзвичайний інтерес до предмета; концентрує увагу на діяльності, пов’язаній з 

визначенням академічної галузі; властивий динамічний темп навчання; 

схильний до систематизації; має здібності конструктивного оперування 

поняттями, термінологією у межах обраної дисципліни; характерна повна 

віддача сил, енергії, часу досягненню високих результатів у галузі наукового 

інтересу; прагнення до конкуренції; випереджаюче для віку розуміння 

причинно-наслідкових зв’язків; надає перевагу логічним умовиводам і 

абстрактним поняттям; високий рівень мотивації. 

Н. Бугайова звертає увагу, що діти з академічним типом обдарованості – 

«це типові медалісти, з яких потім виходять добротні професіонали». 

М. Головко робить висновок, що у сучасних психолого-педагогічних 

дослідженнях академічну обдарованість розглядають як багатогранний 

феномен, інтегральну характеристику особистості, яка реалізується через 

успішну навчально-пізнавальну діяльність у певній галузі. Л. Данилевич 

академічну обдарованість розглядає як вид інтелектуальної обдарованості, що 

проявляється в успішності та в неординарних досягненнях у навчанні, високих 

показниках швидкості та легкості засвоєння великих обсягів знань з різних 

шкільних предметів. О. Фіногенова вважає, що є учні з широкими здібностями 

до навчання – вони легко засвоюють будь-яку діяльність, проявляють помітні 

успіхи у всіх шкільних предметах. 


